
•Мстислав Великий
•Володимир Мономах



МСТИСЛАВ ВЕЛИКИЙ



МСТИСЛАВ ВЕЛИКИЙ, МСТИСЛАВ-ГАРАЛЬД ВОЛОДИМИРОВИЧ (ХРЕЩЕНИЙ ЯК ФЕДІР,  1 ЧЕРВНЯ 1076, ТУРІВ, 
КИЇВСЬКА РУСЬ —  14 КВІТНЯ 1132, КИЇВ, КИЇВСЬКА РУСЬ) — РУСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ДІЯЧ, СВЯТОЇ 
ПРАВОСЛАВНОЇ ЦЕРКВИ, ВЕЛИКИЙ КНЯЗЬ КИЇВСЬКИЙ, СИН ВОЛОДИМИРА МОНОМАХА ТА ҐІТИ (ДОЧКИ 
АНГЛІЙСЬКОГО КОРОЛЯ ГАРОЛЬДА II ҐОДВІНСОНА), ОСТАННІЙ КНЯЗЬ, ЩО УТРИМУВАВ ЄДНІСТЬ КИЇВСЬКОЇ 
ДЕРЖАВИ. ЗАСНОВНИК КАМ'ЯНОЇ ЦЕРКВИ СВ. ФЕДОРА В КИЄВІ (1129).

⚫ За життя батька посідав новгородський та 
переяславський княжі столи, співправив з батьком у 
Києві. 1096 року розбив війська чернігівського князя 
Олега Святославича і примусив його взяти участь у 
Любецькому з'їзді. Брав участь у воєнних походах на 
половців 1093, 1107 і 1111 років. Здійснив два успішні 
походи на естів 1113 і 1116 років. Після смерті батька 
(1125) посів київський стіл і продовжував зміцнювати 
престиж великого князя київського та обороняти державу 
від ворогів. 1130 року повернув під вплив Києва 
Полоцьк, посадивши на полоцький стіл свого сина 
Ізяслава. 1130 року воював з литовцями. Розгромив 
половців і загнав їх за Волгу та Яїк. Про величезний 
міжнародний престиж Київської держави за його 
правління свідчать численні династичні зв'язки 
київського князя з західноєвропейськими королівськими 
дворами.

⚫ Помер 14 квітня 1132 року (за іншими даними 15 квітня 
1133 року). Був похований у церкві збудованого ним 
Федорівського монастиря у Києві. Після його смерті 
Київська держава остаточно розпалася на окремі 
політично незалежні князівства.



ШЛЮБИ ТА ДІТИ
У 1095 Мстислав одружився на своїй четвероюродній сестрі, дочці шведського 

короля Інге I принцесі Христині, яка народила йому багато дітей:
Всеволод-Гавриїл — князь новгородський
Інгеборга Київська, видана 1130 року за данського принца Кнута II Лаварда
Мальмфрида Київська, видана за норвезького короля Сігурда Хрестоносця
Дочка, 1112 року видана за Ярослава Святополковича
Марія, видана за Всеволода Ольговича
Ізяслав-Пантелеймон — Великий князь Київський
Святополк-Іван — князь новгородський, волинський, луцький та ін.
Ірина-Добронега — 1122 року видана за Андроніка Комнена
Ксенія — видана за ізяславського князя Брячислава Давидовича
Ростислав-Михайло — Великий князь Київський, князь смоленський
Рогніда

Вдруге — з дочкою новгородського посадника Дмитра Завидича, яка пережила 
чоловіка.Діти від цього шлюбу:
Євпраксія — видана за візантійського царевича Олексія Комніна
Володимир-Дмитро — Великий князь Київський, князь дорогобузький та ін.



ВОЛОДИМИР МОНОМАХ
26 травня 1053 - 19 травня 1125 



•«ПОВЧАННЯ ДІТЯМ» ВОЛОДИМИРА МОНОМАХА

• СТАТУТ ВОЛОДИМИРА МОНОМАХА

О. Д. Ківшенко.»Долобський з'їзд князів 
— побачення князя Володимира 
Мономаха з князем Святополком"



Мономах відпочиває після полювання. Віктор Васнєцов, 1900 р.


